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Dobra, 11.12.2008r.

Wszyscy Wykonawcy
WKI.ZP.SG.341-61/08r.

Dot Przetargu nieograniczonego na: Budowa ulicy Nowowiejskie] w Bezrzeczu  wraz 7 infrastrukturyg
towarzyszaca wraz z finansowaniem splacanym przez Zamawiajgeego”

Zamawiajacy informuje, ze w postepowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na
,Budowe ulicy Nowowiejskiej w Bezrzeczu wraz z infrastrukturg towarzyszgcg wraz z finansowaniem splacanym
przez Zamawiajacego” wplynely pytania od jednego z Wykonawcow. W zwigzku z tym, na podst. Art. 38 ust. 1 i
4 Ustawa z dnia 29,01.2004r. Prawo zamowien publicznych (t.j. Dz. U. 08.171.1058) wyjasniamy:

Pytanie 1:

Czy postepowanie o udzielenie ww. zamowienia nie narusza art, 18 ust. 2 pkt. 9) lit. ¢) ustawy z dnia 8 marca
1990r. o samorzadzie gminnym, nakazujgcego podjecie uchwaty przez Radg Gminy w sprawie zaciggania
dtugoterminowych kredytow i pozyczek oraz art. 13 pkt. 112 ustawy z dnia 12 czerwca 2003r. 0 terminach
zaptaty w transakcjach handlowych?

Odpowiedz 1:

Zamawiajacy informuje, ze Rada Gminy w dniu 14 lipca 2008r . podjeta uchwate nr X1X/248/08 w sprawie
zobowiazania dotyczacego realizacji inwestycji p.n. ,Budowa ulicy Nowowiejskie| w Bezrzeczu wraz z
infrastruktura towarzyszaca” i sposobu jej finansowania (kopia w zatgczeniu), Ponadto Regionalna Izba
Obrachunkowa w Szczecinie w pismie K-0010/153/MK/08 z dnia 04.08.2008r. poinformowata
Przewodniczacego Rady Gminy Dobra o tym, ze po zbadaniu m.in. w/w uchwaty nie stwierdzita naruszenia
prawa dajacego podstawe do wszczecia postepowania w sprawie stwierdzenia niewaznosci uchwat w catosci
jub w czesci.

Pytanie 2:

Czy ewentualne naruszenie ww, przepisow bedzie skutkowalo niewaznoécia umowy (art. 146 ust, 1 pkt. 5)
ustawy)?

Odpowiedz 2:

7 art. 146 ust 1 pkt 5 wynika, ze z zastrzezeniem przepiséw odrebnych umowa jest niewazna, jezeli
zamawiajacy dokonat wyboru oferty z razacym naruszeniem ustawy; tzn. ze umowa bytaby niewaina, gdyby
Zamawiajacy przyktadowo wybrat najkorzystniejsza oferte Wykonawcy, ktora podlegataby wykluczeniu albo
postuzytby sie kryteriami innymi niz w SIWZ.

Pytanie 3:

Czy prawidtowy jest zapis SIWZ, ze ,nie bedzie mozliwe skuteczne dochodzenie cdsetek ustawowych przez
Wykonawce lub Bank, ktory nabedzie wierzytelnosc, od Wykonawcy robét”, bowiem ani Wykonawca ani Bank
nie moga skutecznie zlozy¢ takiego oswiadczenia, bowiem prawo dochodzenia tego rodzaju odsetek wynika z

ustawy?




Odpowiedz 3:

Zamawiajacy informuje, ze w pi$émie z dnia 03.12.2008r. zawart odpowiedzi na pytania zadanie przez
Wykonawcéw. W odpowiedzi na pytanie nr 3 Zamawiajacy poinformowat ze wykresla zapisy w rozdziale X1V
SIWZ pkt. Il ppkt. 1 litera c) i d) (brzmigce:

¢) Ze po stronie wykonawcy robot ani Banku nie powstanie roszczenie o zaptate odsetek ustawowych, o
ktorych mowa w ustawie o terminach zaptaty w transakcjach handlowych,
d) ze nie bedzie mozliwe skuteczne dochodzenie odsetek ustawowych przez wykonawcg fub Bank,

ktory nabedzie wierzytelnosc od wykonawcy robdt)

Jednoczesnie zostal wykredlony zapis w zataczniku nr 5 do SIWZ (wzor umowy na roboty budowlane) ckreslony
w §1 ust. 5 pkt. 2. (brzmiacy: po stronie wykonawcy robot ani banku nie powstanie roszczenie o zaptate
odsetek ustawowych, o ktorych mowa w ustawie o terminach zaptaty w transakcjach handlowych), o czym
Zamawiajacy poinformowat Wykonawcow w pismie z dnia 11.12.2008r.

Pytanie 4:

Umowa ponadto bardzo niejednoznacznie okresla jej przedmiot w jednym miejscu mowigc o robotach
budowlanych, w innym miejscu o robotach budowlanych i ustugach posrednictwa finansowego. Wobec
powyzszego, co jest przedmiotem zamawienia?

Odpowiedz 4:

Zamawiajacy informuje, ze przedmiotem zamowienia jest budowa drogi ulicy Nowowiejskie] w m. Bezrzecze
gmina Dobra powiat Police woj. Zachodniopomorskie wraz z wykonaniem w tej ulicy kanalizacji deszczowe] -
facznie z ustuga finansowania inwestycji — zgadnie z zapisem w rozdziale X1V SIWZ oraz nazwa przetargu podang
w SIWZ, ogtoszeniu oraz zarzadzeniu nr 124/08 Wojta Gminy Dobra.



